



省第七届民族运动会圆满落幕

# 奏响团结乐章 凝聚奋进力量

## A 以赛为桥以赛会友 让民族情感更深厚

11月25日，本届运动会开幕后的第一个比赛日，充满激情的龙舟项目在美丽的三亚河正式开赛，来自三亚市、陵水黎族自治县、昌江黎族自治县、海南热带海洋学院的4支队伍参与角逐。上午9时，随着裁判员一声哨响，运动员们卯足劲、齐心划，龙舟飞渡，奋勇争先，引来阵阵喝彩。

比赛之外，悠扬动听的民歌从河上传来，让人倍感亲切。原来，激烈的比赛过后，各个代表队在返程途中纷纷唱响了家乡的民歌，以此表达敬意，邀请对方到自己的家乡做客。比赛现场成为了“对歌”现场，洋溢着轻松欢快的氛围。“虽然大家代表着不同的市县或学校参赛，但我们都是一家人。”三

亚女子龙舟代表队教练陈雪笑着说，经过这次比赛，大家的感情更加深厚了。

中华民族一家亲，同心共筑中国梦。本届民族运动会如同一座桥梁、一条纽带，联结起各民族群众的深厚感情，让大家的心贴得更近了，手牵得更紧了。同样的温暖场景也发生在其他比赛项目的现场。

11月27日，陀螺项目比赛开始前，来自各代表队的运动员聚在一起，聊天畅谈，恰如老友相聚，场面温馨。“我参加过多次陀螺项目的比赛，也因此结识了很多兴趣相投的朋友。我们来自不同民族，但有共同的爱好。这次大家聚在一起切磋技艺、联络感情，本就是一件乐事。”陀螺项目陵

水代表队队员陈小飞告诉海南日报记者。

“不只是运动员，教练也会经常聚在一起交流。秉承‘友谊第一，比赛第二’的精神去参与每一场比赛，更要体现出我们不同民族的选手同属中华大家庭的自豪感、归属感。”五指山市代表队随队教练胡斌笑着说。

场上竞技切磋，场下亲如一家。比赛现场浓浓的民族情谊也深深感染着到场观赛的每一位市民。“本届运动会让我真切地感受到现在的三亚就像是一个大家庭，把不同的民族同胞聚集在一起。”观看比赛的三亚市民赵俊辉感慨道，这种“民族一家亲”的氛围特别好。

## B 精雕细琢活动出彩 让民族文化更闪亮

“震撼！”“绝美！”11月24日晚，开幕式的精彩画面在朋友圈刷屏，广大市民惊艳于舞台之美，更惊叹于民族文化之美。

海南是一个多民族聚居的省份，有着灿烂而多样的民族特色文化。本次开幕式节目以“民族文化”为基石，借助科技手段，用多切面的少数民族特色舞蹈，讲述海南民族团结“美美与共”的幸福故事。其中陀螺、竹竿舞、织锦、剪纸等海南各地喜闻乐见的民族文化，通过裸眼3D与人屏互动的视觉设计，以生动而别致的方式，在开幕式的舞台上进行了呈现。

从大处布局，从小处着眼。开幕式总导演吴婉婷介绍，开幕式的每个节目、每个环节都经过精心打造。“开幕式场馆是

一个圆形建筑，对灯光提出了很高的要求。”吴婉婷说，所以他们利用建筑特性，选择了上中下三层，布置2200盏舞台灯光，让视觉画面干净饱满，将海南丰富多彩的民族文化更完美地展现给大家。

“很美！这是一场交流民族情感的盛会，展示了海南各民族文化的绚烂多姿。”开幕式现场，市民陈伟不停地按下快门定格各民族欢聚的瞬间。

在11月29日的闭幕式上，多样的民族文化通过演员的表演和光影的配合，再次完美地呈现在了大家面前。“久久不见久久见，久久相见才有味。”当《久久不见久久见》这一海南特色的民歌响起，全场观众和参赛人员跟着哼唱起来。“这场民族的盛会

令人难忘！”海口代表队随队教练王修杰激动地说，期待明年的第十二届全国少数民族传统体育运动会，各民族人民再聚三亚，再叙民族深情。

南繁育种、深海探测、火箭问天……海南自贸港的发展成效也在这次民族运动会的开闭幕式上得到淋漓尽致的诠释，凝聚起奋力推进自贸港建设的强大合力。

赛事执委会相关负责人表示，这次开闭幕式也是为明年的第十二届全国少数民族传统体育运动会进行的一次重要推介，展示多元民族文化的魅力和特色，代表海南向全国的同胞发出热情的邀请。欢迎大家来到海南亲身感受这里独特而丰富的民族文化。

## C 全力以赴服务到位 让民族团结更紧密

“省七届民族运动会欢迎您！三亚、陵水欢迎您！”本届民族运动会的参赛人员一到赛事驻点酒店，迎接他们的是志愿者的笑脸和一份饱含深情的礼物——吉祥物玩偶“阿吉”。“用餐时吃的也是海南本地的特色菜，这些细节很贴心，让我们充分感受到了三亚、陵水人民的热情和赛事服务保障工作的暖心和细致。”押加项目白沙代表队队员刘仕杰感慨道。

这只是三亚各级各部门及赛事执委会上下一心、全力以赴做好本届民族运动会服务保障工作的一个缩影。

本届民族运动会的运动员参赛人数、比赛项目均创下历届之最，对于各项服务保障工作提出了更高的要求。赛事执委会对标2024年第十二届全国少数民族传统体育运动会，整合多方资源，发挥行业主管部门优势，构建了高效顺畅的赛时运行指挥体系，为本届民族运动会提供坚强保障。“在组织架构方面，考虑到此次赛事在三亚、陵水两地举办的实际，我们在三亚成立了14个单项竞委会，陵水成立了1个单项竞委会，分别由三亚市级和陵水县级领导担任竞委会主任，竞赛场地所在地分管领导担任副主任，全面负责竞赛计划、组织、运行等工作。”执委会相关负责人表示，各竞委会团结一心，精益求精，用心用情做好服务，有力地保障了本次赛事有序进行。

本届运动会也是第十二届全国少数民族传统体育运动会的一次全要素演练。11月26日下午，今年新列入全国少数民族传统体育运动会的竞赛项目——攀椰竞速在三亚国际体育产业园热身场收官。比赛结

束后，竞赛委员会的工作人员并没有着急离开，而是聚在一起召开了总结会议，对此次赛事进行全流程复盘，不漏一个环节。“在大家的齐心协力下，这两天的比赛进行得很顺畅。”攀椰竞速项目竞赛委员会副主任赵敬波说，这次比赛也是一次演练，他们要不断学习、不断总结，把不足的地方进行针对性改进，从而不断提升办赛水平，为明年的第十二届全国少数民族传统体育运动会打下坚实基础。

“比赛场馆好，比赛氛围好，服务保障也好。”万宁代表队队员曾祥天连用三个“好”表达了对参与本届运动会的感受。

“服务很到位，在比赛现场随时都有志愿者进行主动服务，很暖心。”三亚女子龙舟代表队队员刘春燕也有着同样的感受，“很开心能参加本届运动会和各族人民一起交流。希望参加明年的第十二届全国少数民族传统体育运动会时，大家能像现在一样‘乘风破浪’。”

省七届民族运动会的成功举办，进一步诠释了民族团结一家亲的丰富内涵，绘就了热情洋溢携手奋进的新时代画卷。

第十二届全国少数民族传统体育运动会将于2024年在三亚举办。三亚市向各路体育健儿、向各族同胞、向中华民族大家庭的成员们发出热情邀请，期待大家久久不见久久见，在明年举办的第十二届全国少数民族传统体育运动会上再叙团结情谊，共享民族盛会。

闭幕不“落幕”，民族团结的新篇章将一直在海南这片热土上续写。

（本报三亚11月30日电）



日前，在陵水举行的花炮比赛项目。



日前，三亚技师学院体育馆，珍珠球选手跃起击掌庆祝胜利。

## 广东海南招商对接会在三亚举行

本报三亚11月30日电（记者黄媛艳）11月29日，2023年广东·海南相向发展首场“金融+科技+园区”招商对接会在三亚崖州湾科技城举办，旨在更好地引导金融机构积极参与科技创新，为高新技术企业量身定制专属的创新金融产品和服务，推动打造科技、金融协同发展的科技新城。

会上，三亚崖州湾科技城管理局与交通银行广东省分行、交通银行海南省分行、海南银行签署战略合作协议，以园区组织优势和银行金融服务优势的互利互惠为基础，建立长期战略合作关系，开展多层次、多领域、全方位的招商战略合作。

“交通银行将充分发挥全牌照经营优势，创新金融服务，总行、分行、子公司‘三位一体’联动协作提供‘商行+投行’‘表内+表外’‘股权+债权’‘境内+境外’‘线上+线下’‘公司+个金’综合金融服务，以丰富多维的‘金融+’服务要素全力支持产业园区高质量发展。”交通银行有关负责人说。

## 首届中国三亚国际婚纱时尚周将举办

本报三亚11月30日电（记者李艳玲）12月2日至6日，2023首届中国三亚国际婚纱时尚周将在三亚举行。海南日报记者了解到，来自美国、马来西亚、意大利、西班牙等12个国家20家婚纱品牌将在三亚举办20场首发首秀、婚纱大秀活动，目前各项筹备工作正有条不紊进行。

活动期间，2023首届中国三亚国际婚纱时尚周暨全球著名婚纱品牌展开幕式、2023全球著名婚纱品牌交易展、2023全球婚纱趋势与发展论坛等12大主题活动将接连上演。其中，世界知名婚纱品牌VERA WANG将首次在三亚亮相，举办“VERA WANG HAUTE 新品cdf中国首秀”，以其高贵、典雅的设计理念，诠释婚纱的极致魅力。同期，婚纱周还将迎来Jimmy Choo等十大品牌主理人、设计师。

## 三亚为地贫家庭提供免费基因检测与配型

本报讯（记者李艳玲）“太感谢了，在‘家门口’就能进行免费的基因检测与配型，不仅减少了四处奔波的疲累，还减轻了经济负担。”近日，地中海贫血患者小麦一家在三亚接受了免费的基因检测与配型。

当天，有15个像小麦这样的地中海贫血患者在上海儿童医学中心海南医院（三亚市妇女儿童医院）进行免费的基因检测与配型。据了解，基因检测和配型的费用为1500元一个人，如果以一家3口来算，每个地贫患儿家庭可节约4500元。切实减轻了地贫患儿家庭的经济负担。

该院定期开展相关义诊活动，提供免费的地贫基因检测及重型地贫患儿免费配型，并为配型成功的地贫贫困家庭的患儿进行免费的骨髓移植。据了解，目前有3名重型地贫患儿在血液肿瘤科内接受移植前评估，待评估后，将依据评估情况接受骨髓移植。

## 三亚亚沙公园一期迎来首秀

本报三亚11月30日电（记者徐慧玲）11月29日，海南省第七届少数民族传统体育运动会在三亚亚沙公园落下帷幕。据悉，这也是三亚亚沙公园一期建成后的首秀。

三亚亚沙公园一期位于天涯海角游览区，面朝大海，与天涯海角景区遥相呼应。项目主体由看台区和舞台区两部分组成，总建筑面积约2万平方米。作为露天剧场建筑，三亚亚沙公园一期项目整体呈现开敞通透的热带海岛式建筑风格。

三亚亚沙公园设计独具特色，看台区草棚为热带植物棕榈与椰林造型，简约大气又凸显了滨海城市的特色。舞台之上，“永恒之环”光彩夺目，与水面舞台结合，可以营造出绚烂的灯光秀和水特效，与舞台两侧永久性的威亚塔结合，可以创造更多复杂美妙的舞台效果。舞台外围犹如一朵朵此起彼伏的浪花，与水上舞台交相辉映，极具观赏性。

## 三亚3年发放司法救助金226万余元

本报三亚11月30日电（记者李梦楠 通讯员杨柳青）11月30日，海南日报记者自三亚市人民检察院获悉，2020年以来，该院累计发放救助金226.2万元，依法救助137人，共惠及117个困难家庭。

在推动矛盾纠纷化解方面，该院密切关注遭受不法侵害的未成年人、残疾人、妇女儿童等特殊人群，在救助金拨付、多元化救助方面给予倾斜，同时持续强化救助资金保障和政策支持，多渠道拓宽案源线索，该院采取定期“上门”问询案件被害人基本情况、查阅案卷笔录等措施，及时发现并督促承办人移送救助线索，将移送司法救助线索成案率纳入部门、检察官业绩考评指标。

为提升个案救助效果，三亚两级检察院加强沟通协作，畅通救助渠道，积极为当事人争取较大额度的司法救助金。2020年以来，三亚市两级检察院共联合救助10件10人，联合发放救助金50万元，案均救助金额超过5万元；加强与公安、司法、民政、教育、乡村振兴、残联等部门的合作，对涉及原建档立卡贫困户、脱贫不稳定户、边缘易致贫户，优先给予及时办理，最大限度防止因案返贫、因案增贫。



11月26日，在三亚技师学院体育场，板鞋竞速比赛项目运动员齐心协力。本报图片均由本报记者 王程龙 摄